



安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.3845
23 December 1997
CHINESE

第三八四五次会议逐字记录

1997年12月23日星期二,下午12时20分

在纽约总部举行

<u>主席:</u>	贝罗卡尔·索托先生	(哥斯达黎加)
<u>成员国:</u>	智利	拉腊因先生
中国		秦华孙先生
埃及		埃拉拉比先生
法国		德雅梅先生
几内亚比绍		卡布拉尔先生
日本		高须先生
肯尼亚		马乌戈先生
波兰		马图谢夫斯基先生
葡萄牙		苏亚雷斯先生
大韩民国		朴先生
俄罗斯联邦		费多托夫先生
瑞典		达尔格恩先生
大不列颠及北爱尔兰联合王国		约翰·韦斯顿爵士
美利坚合众国		理查森先生

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,在本记录印发日期后的一个星期内递交逐字记录处处长(C-178)。

下午 12 时 20 分开会。

通过议程

议程通过。

索马里局势

主席(以西班牙语发言):安全理事会现在开始审议其议程项目。安全理事会是按照其先前磋商中达成的谅解开会的。

我要提请安理会成员注意文件 S/1997/1000,该文件载有 1997 年 12 月 22 日埃及常驻联合国代表给安全理事会主席的信,其中转递了索马里领导人当天在埃及开罗结束其会议时签署的《关于索马里的开罗声明》的文本。在安全理事会成员进行了磋商后,我受权代表安理会发表以下声明:

“安全理事会审议了索马里局势,包括政治、军事和人道主义领域最近的发展。

“安全理事会重申致力于索马里危机的全面持久解决,同时铭记按照《联合国宪章》各项原则尊重索马里的主权和领土完整。在这方面,安理会强调实现真正民族和解与和平的责任在于索马里人民本身。

“安全理事会表示完全支持区域和其他有关国家以及国际和区域组织,特别是非洲统一组织、政府间发展管理局、阿拉伯国家联盟、欧洲联盟和伊斯兰会议组织作出努力,在索马里推动直接政治对话,促进产生基础广泛的中央政府。

“安全理事会欢迎索马里领导人在开罗举行会议于 1997 年 12 月 22 日取得的成果,特别是他们决定采用区域自主的联邦制度、同意组成民族团结过渡时期政府和在拜多阿举行包容各方的民族和解会议,该会议将选出总统理事会和总理。安理会还欢迎签署了《关于索马里的开罗声明》(S/1997/1000,附件)和所附的其他重要协议,特别是:协议设立经由选举产生的制宪议会、建立

独立的司法系统和拟订过渡时期宪章。安全理事会吁请索马里各派领导人通过尽可能广泛地参加计划举行的会议,积极推动目前和平与和解的势头,这种势头是因为在开罗取得了重大进展以及以往在索德雷、内罗毕和萨那提出其他倡议所产生的。它又要求立即停止所有暴力行动和遵守停火。

“安全理事会促请各国响应联合国的呼吁慷慨捐助,以确保在索马里所有地区、继续进行救济和复原努力,包括旨在加强民间社会的努力。它又强调,急需应付最近遭受水灾地区的人道主义情势。

“安全理事会再次呼吁所有国家履行义务,执行 1992 年 1 月 23 日第 733(1992)号决议实施的禁止向索马里运送武器和军事装备的禁运。在这方面,安理会要求各国不要采取任何可能使索马里局势恶化的行动。

“安全理事会也表示支持秘书长为探索联合国协助索马里恢复和平与稳定而作出的努力。在这方面,安理会赞赏地注意到,秘书长决定加强内罗毕联合国索马里政治事务处(联索政治处)。在这方面,它强调需要更密切地协调为促进索马里和平而作的一切努力。

“安全理事会再次向在索马里所有地区进行人道主义活动的所有联合国机构、其他组织和个人表示感谢。安理会要求索马里各派确保所有人员的安全和行动自由,为运送人道主义救济物资提供便利,包括重新开放摩加迪沙机场和港口。

“安全理事会鼓励秘书长继续与索马里各方、关心的国家、该区域各国和有关组织协商,讨论联合国支持和平与和解努力的方式,包括通过 1997 年 2 月 17 日秘书长的报告(S/1997/135)所载的具体备选办法。安理会请秘书长经常向它通报情况,并在适当时候提出报告,说明这些协商的情况和局势的发展。

“安全理事会将继续处理此案。”

本声明将作为安全理事会文件印发,文号为 S/PRST/1997/57。

安全理事会就此结束现阶段对其议程项目的审议。

安全理事会将继续处理此案。

下午 12 时 25 分散会。